




 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 لیلحتلا نإف زاغ دعاصتیو لیلحتلل ةعضاخلا ةداملا ىلإ ضمح ةفاضإ دنع .1
............. نوكی ىئایمیكلا

 نوینلأ ىفصو )ب                                          نوینلأ ىمك )أ

نویتاكل ىفصو )د       نویتاكل ىمك )ج

 حلمل )نوینلأا ( يضمحلا قشلا نع فشكلل يملعلا ساسلأا
 تازاغ ةروص يف اھحلامأ نم اتابث لقلأا ضامحلاا درطت )لالاحنا وأ اریاطت لقلأا ( اتابث رثكلأا ضمحلا
تازاغلا درط يف دعاسی يذلا نیھلا نیخستلا لضفیو بسانملا فشاكلاب اھیلع فرعتلا نكمی



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

ىلولأا ةعومجملا تانوینلأ فشاك ففخملا كیرولكوردیھلا ضمح مدختسی
............ ھنلأ

اھضامحأ نم ةوق لقأ )ب                           اھضامحأ نم ةوق رثكأ )أ

اھضامحأ نمً اتابث لقأ )د                         اھضامحأ نمً اتابث رثكأ )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

,HCl(aq)ىضمح تانوینأضعب نم دكأتلل ........... لولحم مدختسی
H2SO4(l)ىھ ...........

I2 )بMgSO4)أ

 2pb(CH3COO) )دAgNO3 )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 تیرتینلا ىنوینأ ىحلم نع فشكلا دنع ............. زاغ ةبوبنلأا ةھوف نم جرخی
 تارتنلاو
 ىجسفنب )ب                                              نوللا میدع )أ

رمحم ىنب )د                                   ةحئارلا ھیركو ذافن )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 عم نوكی زاغ دعاصتفA2X ةیئایمیكلا ھتغیص بلص حلمل ففخمHCl فیضأ
........... نوكیY تانوینلأا نإف دوسأ بسارY2B لولحمب ةللبم ةقرو

-S2)ب-CH3COO)أ

SO3)ج
HCO3)د-2

-



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

.......... ىلولحم ىلإ اھتفاضإ دنع ةضمحملا مویساتوبلا تاناجنمرب نول ىفتخی

NaNO2)أ , NaSO3ب(NaNO3 , FeSO4

KNO2)ج , Fe2(SO4)3د( NaNO3 , Fe2(SO4)3



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

Ba3(PO4)2) نم طولخم كیدل ناك اذإً احیحص ربتعی يتأی امم يأ , BaSO4)

 حیشرتلاو ءاملا ةفاضإب امھلصف نكمی )أ

HCl(dil) يف بوذی نكلو بسارBaSO4)ب

HCl(dil) يفو ءاملا يف بوذیBa3(PO4)2 )ج

حیشرتلاوHCl(dil) ةفاضإب امھلصف نكمی )د



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 ةلاح يفX بسار نوكتA , B نیحلملا لولحم ىلإ ةضفلا تارتن لولحم ةفاضإ دنع
 حلملا لولحم ةلاح يفY بسار نوكتو رداشنلا لولحم يف ةعرسب بوذیA حلملا لولحم
Bنیبسارلا نإف رداشنلا لولحم يف ءطبب بوذی X , Yامھ بیترتلا ىلع ...........

X : AgCl , Y : Agl )ب X : AgCl , Y : AgBr)أ

X : Agl , Y : BaSO4 )د X : AgBr , Y : Agl)ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

............. نم لك نع فشكلا يف ففخملاHCl ضمح مدختسی

NO2)أ
- , Hg1+ب( Br- , Hg1+

PO4)ج
3+ , Pb2+د( NO2

- , Cu2+



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

NaOH نم لیلق ةفاضإ تمت حلاملأا دحأ نویتاك نع فشكلل ةبرجت ءانثأ .11
......... نوكتیNaOH نم دیزملا ةفاضإبوً ابسار نوكف
BaSO4(s) )بNaAlO2(aq))أ

Al(OH)3(s) )دNaNO3(aq) )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 حلم اھیف عضو رابتخا ةبوبنأ ةھوفل ءاملاب ةللبم سمش دابع ةقرو عضوب
............. ىطعت ةقرولا نإفHCl ضمح عم تانوبرك

 رمحأ نول )ب                                          رفصأ نول )أ

 رضخأ نول )د                                         قرزأ نول )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

........... نوینلأا نأ ىلع لدی ىجسفنب راخببً ابوحصم نوللا میدع زاغ دعاصت .13

 مویرابلا دیرولك لولحم ةعومجم عبتی )أ
 ةضفلا نویأ عمً ابسار ىطعی لا )ب
 رفصأً ابسار ىطعیو+Ag عم دحتی )ج
 ةضفلا تارتن لولحم عم ضیبأ بسار ىطعی )د



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 مویدوصلا تانوبركو دیرولك ىحلم نم طیلخل زكرم كیتیربك ضمح ةفاضإب
........... دعاصتی

CO2 )بO2 )أ

CO2 )ج , HClد( HCl



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 ةللبم قاسل ھبیرقت قیرط نع نیجوردیھلا دیرولك زاغ ةیذافن نم دحلا نكمی .15
......... لولحمب

 مویدوصلا تاتیربك )ب                                      ةیواكلا ادوصلا )أ

 مویساتوبلا دیرولك )د                                               رداشنلا )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 طقف لیلاحملا يف اھنع فشكی اذل ةزیمم تازاغ ......... ىطعت لا

 تاتیربكویثلا نوینأ )ب                                       تارتینلا نوینأ )أ
 دیرولكلا نوینأ )د                                    تافسوفلا نوینأ )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

          .................. نأ ھنكمی ةیساسلأا ھتبرجت يف رفصأً اقلعم نوكی ىذلا نوینلأا .17
 ةیدیكأتلا ھتبرجت يف

 رداشنلا لولحمب ةللبم ةقرو نول لیزی )أ
 ىنبلا دویلا لولحم نول لیزی )ب
 ةضمحملا مویساتوبلا تانجنمرب نول لیزی )ج
قبس ام لك )د



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 .............. زكرملا كیتیربكلا ضمح اھدسكؤی لا ةیلاتلا داوملا ىدحإ

HBr زاغ )بSO2 زاغ )أ

HCl زاغ )دHI زاغ )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

............. مدختسی ةضفلا تافسوفو ةضفلا دیدوی نیب زییمتلل .21

 ءاملا )بNH4OH )أ

HCl )دBaCl2 )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 لولحم ھل فاضی ھمدع نم دیتیربك وھ لوھجملا حلملا لولحم نأ نم دكأتلل
 ........ نویتاك

 ةضفلا )ب                                               مویسلاكلا )أ

 دیدحلا )د                                          موینموللأا )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 ........... دعاصتی مویدوصلا دیمورب حلمل زكرملا كیتیربكلا ضمح ةفاضإب

SO2 ىزاغ )أ , Br2زاغ )بBr2طقف

SO2 تازاغ )ج , HBr , Br2زاغ )د HBr 



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

........... ضمح وھ رخآ ضمح ھللاحنا نم جتنیف لحنی ىذلا ضمحلا

 كیرولكوردیھلا )ب                                               كیتیربكلا )أ

 كیرتینلا )د                                               زورتینلا )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

دیسكوردیھ لولحم ىف بوذیو كیرتینلا ضمح ىف بوذی ......... بسار .29
 موینوملأا

 ةضفلا دیرولك )ب                                      ةضفلا تافسوف )أ

 مویدوصلا دیرولك )د                                         ةضفلا دیدوی )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 نابوذلاةحیحش حلامأ نوكتتف  ............. ـلا تانویتاك عم تانوینلأا لعافتب .31
 ءاملا يف

 ةضفلاو مویراب )ب                                  ةضفلاو مویدوص  )أ

مویرابلاو مویدوص )د                            مویرابلاو مویساتوب )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 زكرملا كیتیربكلا ضمحب ضمحملا تارتنلا حلم ىلإ ساحن ةطارخ ةفاضإ دنع
.............. 

 نوبركلا دیسكأ ىناث زاغ دعاصتی )أ
 رفصأ نولب لولحملا نولتی )ب
 قرزأ نولب لولحملا نولتی )ج
 نیجوردیھلا زاغ دعاصتی )د



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 يف بوذی لا مویرابلا دیرولك لولحم عم ضیبأً ابسار ىطعی ىذلا لولحملا .36
            مویدوصلا دیسكوردیھ لولحم عم رمحم ىنبً ابسارو ةففخملا ضامحلأا

 ................ وھ

 موینموللأا تافسوف )ب                                موینموللأا دیرولك )أ

III دیدحلا تاتیربك )دIII دیدحلا تافسوف )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 ................. ىلع ةینبلا ةقلحلا بكرم يوتحی

 دیدحلل يئانث حلم )ب                 دیدحلل يثلاث حلم )أ
 قبس ام لك )د                 دیدحلل يعابر حلم )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

                    ............ ينویتاك بسار يطعتف تاتیربكلا نوینأب طبترت يتلا تانویتاكلا نم

Pb+2) )أ + Ca+2)ب( (Na+ + Pb+2)

+K) )ج + Ca+2)د( (K+ +Cu+2)



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

Cu+2) ىنویتاك ىلع يوتحی لولحم نم كیساحنلا نویتاك بیسرتل.61 , Ca+2) 
  ) بیترتلا ىلع ( ......... زاغ رارمإ لبق ......... نم لیلق فاضی ھنإف واستم زیكرتب

– H2S) )أ HCl)ب( (HCl – H2S)

– HCl) )ج NH4OH)د( (FeCl2 – H2S)



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 نوكتیموینوملأا دیسكوردیھ لولحمبً ارارقتسا رثكلأا دیدحلا نویأ نع فشكلاب
 ينیتلایج ........... بسار
ضیبأ )ب                                           رمحم ينب )أ

 قرزأ )د                                      رضخم ضیبأ )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

............. وھ دوسأً ابسار يطعی لاف دیتیربكلا نویأب طبتری ىذلا نویتاكلا

 ةضفلا )ب                                    يئانثلا ساحنلا )أ

 مویدوصلا )د                                          صاصرلا )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

         نأ ىلع لد ام حلم لولحمل ففخم ضمح ةفاضإب بسار رھظ اذإ .66
 ............. نویتاكلاو ........... ضمحلا

ةضف– ففخم كیرولكوردیھ )أ
II  صاصر– ففخم كیرولكوردیھ )ب

 مویسلاك– ففخم كیتیربك )ج
 قبس ام عیمج )د



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

لولحمىلإ مویدوصلا دیسكوردیھ مث ةضمحملا مویساتوبلا تانجنمرب ةفاضإ .68
Fe+3ينویتاك نم طیلخ , Fe+2 بسار نوكتی .........  

رضخم ضیبأ )ب                                               ضیبأ )أ

رضخلأاو ىنبلا نم طیلخ )د                                         رمحم ينب )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 ةفاضإدنعو ضیبأً ابسار نوكت ھیلإ كیتیربكلا ضمح ةفاضإ دنع حلم لولحم .69
 .......... نوكی لولحملا نإف ضیبأً ابسار نوكت ھیلإ ةضفلا تارتن لولحم

AlCl3)ب NaCl)أ

FeCl2 )دBaCl2)ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 دنعو ءارمح ةینب ةرخبأ دعاصتف زكرم كیتیربك ضمح ھیلإ فیضأ حلم
                    رضخم ضیبأ بسار نوكت حلملا لولحم ىلإ مویدوص دیسكوردیھ ةفاضإ
 ................ نوكی حلملا نإف

II دیدح تارتن )بIII دیدح تاتیربك )أ

IIدیدح تیرتین )د                                 مویدوص تارتن )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

H2S زاغ ةفاضإ دنعو ضیبأ بسار نوكتف صاصرلا تلاخ ھیلإ فیضأ حلم .72
 ............. حلملا نإف دوسأً ابسار نوكتHCl ضمح يف باذملا

 ساحن تاتیربك )ب                                     ساحن تارتن)أ

 مویدوص دیتیربك )د  مویسلاك تاتیربك )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 ةقلح نوكتف زكرم كیتیربك ضمح مثII دیدح تاتیربك ھیلإ فیضأ حلم لولحم
ضیبأً ابسار نوكتف حلملا لولحم ىلإ موینومأ تانوبرك فیضأ مث ءارمس
 .......... وھ حلملا نإف
IIدیدح تارتن )ب                                     مویسلاك تارتن )أ

IIدیدح تاتیربك )د                                   موینمولأ تارتن )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 دنعوضیبأ بسار نوكتف مویسنغاملا تاتیربك لولحم ھیلإ فیضأ حلم لولحم
.رضخم ضیبأ بسار نوكت ھیلإ رداشنلا لولحم ةفاضإ
 .............. وھ حلملا نإف

IIدیدح تانوبرك )ب                                موینمولأ تانوبرك )أ

IIدیدح تافسوف )دIII دیدح دیرولك )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 بحس نوكی زاغ دعاصتی بلص حلم ىلإ زكرملا كیتیربكلا ضمح ةفاضإ دنع
 ھتفاضإو ضمحلا فیفخت دنعو رداشنلا لولحمب ةللبم قاسل ھضرعت دنع ءاضیب
 ............. نوكی حلملا نإف ضیبأً ابسار نوكی حلملا لولحم ىلإ

AlCl3 )بAgI )أ

CaBr2 )دCaCl2 )ج



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 بسارجتنف نینوینأ نم طیلخل ) ةضفلا تارتن ( لولحم ةفاضإ لثمی لكشلا
 . نوكتملا بسارلل رداشنلا لولحم نم ةیفاك ةیمك ةفاضإ مث رفصأ
 ............. وھB بسارلا

 ةضفلا تافسوف )أ
مویدوصلا دیدوی )ب
 ةضفلا دیدوی )ج
 صاصرلا تاتیسأ )د

 
 أ) فوسفات الفضة 

 A                                                      ب) یودید الصودیوم 
 B                                                                    ج) یودید الفضة

                الزمن                    د) أسیتات الرصاص                          
                                                                                                



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 نم g 5.25عمM 0.5  كیرولكوردیھلا ضمح نم mL 125 لداعت
 تانوبركیبل ةیلوملا ةلتكلا دجوا . امات لاداعت ةیقنلا مویدوصلا تانوبركیب
  مویدوصلا

HCl + NaHCO3 → NaCl + H2O + CO2
HCl تلاوم ددع =NaHCO3 تلاوم ددع :  ةنوزوملا ةلداعملا للاخ نم

HCl تلاوم ددع =NaHCO3 تلاوم ددع :  ةنوزوملا ةلداعملا للاخ نم

ةداملا ةلتك
لوملا !#.!(L) مجحلا × زیكرتلا=ةلتك

لوملا !#$× 0.5=ةلتك
$%%%

g/mol 84 = لوملا ةلتك



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

 دیرولك لولحم اھیلإ فیضأ مث ءاملا يفZnSO4. X H2O نم ةنیع نم g 1.437 بیذأ
 ةیئیزجلا ةغیصلا جتنتسا1.165g ةبسرتملا مویرابلا تاتیربك ةلتك تناكف . مویرابلا
ةتردھتملا كنزلا تاتیربكل

[ Zn = 65.4        , Ba = 137            , S = 32              , O = 16]

BaCl2 + ZnSO4 → ZnCl2 + BaSO4
1mol ( ZnSO4) 1mol ( BaSO4)

161.4 g 233g

ZnSO4= 0.807 g= 𝟏𝟔𝟏.𝟒 ةلتك ×𝟏.𝟏𝟔𝟓𝟐𝟑𝟑

ZnSO4 ةلتك . X H2O= 1.437g  ةلتك ZnSO4= 0.807 g  

– 1.437 = ةنیعلا يف رلبتلا ءام ةلتك اذإ 0.807 = 0.63 g



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا

ZnSO4 XH2O
ةیمارجلا ةلتكلا 0.63 0.807

161.4 18 ةیلوملا ةلتكلا

0.005= !.#!$
%&%.'

0.035 = !.&(
%#

 تلاوملا ددع

1= !.!!)
!.!!)

7= !.!()
!.!!)

0.035 = !.#$
%&

ZnSO4. 7H2O  ةیئیزجلا ةغیصلا



 يئایمیكلا لیلحتلا : يناثلا بابلا
 اذإف رتل ىلإ لولحملا لمكاو . ءاملا يف ةیقنلا ریغ ةیواكلا ادوصلا نم ةیقن ریغ ةنیع نم g 6 بیذأ
 ادوصلا ةبسن بسحا ,M 0.1 هزیكرت كیتیربكلا لولحم نمmL 18 عم لولحملا اذھ نم mL 25 لداعت
 ةنیعلا يف ةیواكلا

 [ NaOH = 40 g / mol ] مویدوصلا دیسكوردیھل ةیئیزجلا ةلتكلا نأب املع
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AgNO3 ةضفلا تارتن

 ةعومجم
SO3تیتیربكلا

تیتیربك نم ضیبأ بسار
 دوسیAg2SO3   ةضفلا

نیخستلاب

دیتیربكلا ةعومجم
S-2

  ةضفلا دیتیربك نم دوسأ بسار
Ag2S

-Cl دیرولكلا نویأ
 اذا يجسفنب حبصیAgCl نم ضیبا بسار
 لولحم يف نابوذلا عیرسو ءوضلل ضرعت

 رداشنلا

-Br دیموربلا نویأ
 حبصیAgBr نم رفصم ضیبا  بسار

 يف نابوذلا ئطبو ءوضلل ضرعت اذا  انكاد
 رداشنلا لولحم

-Iدیدویلا نویأ  لاAgI ةضفلا دیدوی نم رفصأ بسار
 رداشنلا لولحم يف بوذی

 تافسوفلا ةعومجم
PO4

-3
Ag3PO4  ةضفلا تافسوف نم رفصأ بسار
كیرتینلا ضمحو رداشنلا نم لك يف بوذی










